

# 沈阳市人大常委会原副主任邢凯被开除党籍

据辽宁省纪委监委消息:日前,经辽宁省委批准,辽宁省纪委监委对沈阳市人大常委会原副主任邢凯涉嫌严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,邢凯丧失理想信念,无视党纪国法,对抗组织审查;瞒报个人有关事项,在组织函询时不如实说明问题;收受可能影响公正执行公务的礼品礼金,违规经商办企业;为涉黑涉恶人员的经营活动提供帮助并收受财物;违规决定工程项目建设;与他人发生不正当性关系;在工程承揽、项目审批、工程款拨付等方面利用职务上的便利或职权、地位形成的便利条件为他人谋取利益并非法收受巨额财物。

邢凯严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律,构成职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后,尤其是十九大后仍不收敛、不收手,性质恶劣,情节严重,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经省

纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予邢凯开除党籍处分;按照有关规定调整其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

辽宁省纪委监委网站

# 我省加大对文物保护工程的问责力度

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 我省将加大对文物保护工程的问责力度,防止出现文物保护工程程序不规范、进度迟缓、质量不过关等问题。

日前,辽宁省文化和旅游厅下发通知,要求我省各市文化和旅游行政管理部门(文物局)等有关单位,加强省级以上文物保护单位文物保护

工程进度监管和安全管理工作的。

通知要求,有关单位要加强对文物保护单位的组织领导。同时,要加大对文物保护工程的问责力度,防止出现文物保护工程程序不规范、进度迟缓、质量不过关等问题。对发现的对文物造成破坏等违法行为,依法依规严肃处理。

我省各市应全面梳理辖区内2016年(含)以来国家文物局和省文物局批复立项的文物保护单位进展情况,建立每项工程进展情况的“台账”,实现动态跟踪监管。

同时,应全面排查辖区内全国重点文物保护单位和省级文物保护单位,特别是第七、第八批全国重点文

物保护单位和出现险情的省级文物保护单位的情况和安全隐患。

此外,各市文物行政主管部门要高度重视文物保护工程安全管理,强化文物安全检查督察工作。对安全责任人、安全管理制度建设、安全风险评估、安全防护设施配置管理、现场安全施工作业、危险物品管理、文物安全

防护措施、日常安全巡查、安全教育培训等14项内容,实施检查督察。对检查督察发现的违反安全生产规定的行为,或者未按要求整改安全隐患的,文物行政部门应给予通报;情节严重的,对有关责任单位负责人进行约谈警示;酿成安全事故造成人员和文物损失的,依法追究法律责任。

## 温暖2020·我是辽宁人③⑥

### 帮别人就是帮自己 助人悦己是我人生最大收获

# 本溪好人一束阳光温暖别人

董陵军最喜欢阳光。作为一名维修工,每天拿着手电、扳子查找故障、维修设备,工作累时,抬起头,看着阳光从厂房顶部空隙中照下来的一道道光柱,疲惫也减少了许多。

董陵军也想成为一缕阳光,“因为阳光能够带给人光明和力量,我也想给人送去温暖和希望。”

### 想成为阳光的“追梦人”

董陵军是本钢集团北营铸管公司浇铸作业区的一名维修工。

在大多数工友的印象中,这个人每天在厂房中来回穿梭、巡检维修设备,和他们没什么不一样。

“我是2013年开始‘阳光事业’的。”董陵军说,因为偶然的机会,他加入了一个志愿服务队,和队友们一起走访慰问了4户困难家庭,“给他们送去了米、面、油、鸡蛋等生活用品。”就是这一次活动的体验,让董陵军对生命和生活产生了一种敬畏感。

2018年,董陵军成立了自己的公益团队:“那阳光志愿者团队”和“那阳光慈善义工团队”。只要有时间,他就带着队员们走访慰问孤寡老人、无偿帮助困难家庭、资助残疾儿童,还在所参加的志愿团队里捐款捐物。



董陵军看望贫困残疾儿童。

资料片

### 勇往直前的“红马甲”

2020年,新冠肺炎疫情暴发,董陵军也投入到这场没有硝烟的战斗中。春节前夕,他利用周末休息时间,带着队员走访慰问了8户贫困低保残疾人家庭,其中一户家住本溪兴安地区的残疾人家庭他始终放心不下。

“这户人家的孩子和母亲都有精神障碍,父亲又是一位盲人。”

董陵军专门抽时间带着20多名志愿者又来到这户人家,给屋子做了彻底的消毒清扫,又把这个家里失修多年的所有零乱的电线全部回复整

理归位,20多人用了整整5个小时,才做完这一切。

到社区执勤、给居民楼道消毒、贴挂防疫宣传品、为居民办理人员出入证、给进出居民区人员测体温、对进入车辆进行管控……

疫情期间,董陵军和他的团队主动协助了本溪市10个社区的卡点值守,团队的红马甲成为一道亮丽的风景线。

尤其是2月份那场近年最强降雪来临时,团队协助的合峰社区离董陵军家有10多站地,每天他都是穿着红马甲踩着快过膝盖深的大雪,深一脚、浅一脚地赶去卡点值守。

### 当爱和希望的“守护者”

疫情缓解之后,企业开始复工复产,可许多农户的农产品仍然滞销在家里,马耳山地区有一家残疾人农户就遇到这个问题,家中自产的水果滞销。

董陵军得知这一消息后,和自己的志愿者团队一起赶到了这家农户家里,在了解了具体情况后,志愿者团队购买了这家农户5000斤的苹果、梨,为这家残疾人农户挽回损失,也解决了他们没钱购买春耕物资的难题。

敬老、助残、扶贫、清理环境卫生、倡导文明交通、爱心助学……只要有时间、有能力,董陵军都会尽力去帮助别人。他说,7年的时间并不长,跟那些公益事业的“前辈”比,自己做的还不够,“做公益没有止境,因为我们的一个小小的帮助,对他们就是一个希望,一个战胜困难的希望!”

2018年,董陵军被评为年度“本溪好人”,同年又荣获辽宁省“最美志愿者”光荣称号;2020年3月,他带领的团队又被评为“本溪好人·最美防疫志愿服务团队”。

而他,仍只是带着淳朴的感情,守望着人们悦己的信念,坚持着自己的初心。

他说:“生命很短,我要做的就是努力工作,努力服务社会,让自己成为一束小小的阳光,温暖身边的人。”

鲁娜 辽沈晚报特派本溪首席记者 金松

## 医师资格 实践技能考试 7月10日-29日举行

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 辽宁省卫健委昨日发布通知,2020年全国医师资格实践技能考试将于7月10日-29日在我省6个市12个国家实践技能考试基地进行。

今年考试和往年比有了一些变化,自2020年起,将统一在国家实践技能考试基地进行,考试合格者成绩2年内有效。临床类别考生还需特别注意,今年临床类别实践技能考试实施新三站考试模式,第一站临床思维能力试题通过计算机呈现,心肺听诊、影像诊断、心电图诊断和医德医风试题直接在电脑上作答(客观选择题);病史采集和病历分析试题通过计算机呈现,考生在答题纸作答。第二站体格检查考生在标准体检者身体或医用教学模拟人、医用模具上进行检查。第三站基本操作考生在医用教学模拟人或医用模具上进行操作。

考生可登录报名网站打印准考证,打印准考证后应仔细核对考试信息,牢记考试时间、考场地址及相关注意事项;自备无标识白大衣、医用帽子、医用口罩或医用外科口罩(禁止佩戴带有呼吸阀口罩)、乳胶手套,准备健康码;口腔类别考生还需要自带护目镜(或面屏)。进考场前,考生应主动出示本人有效身份证件、准考证,诚信填报并提交《考前14天体温测量登记表》及规定的其他材料,主动配合做好入场安检、扫码测温、考试无关物品储存等工作。严禁考生携带与考试无关的物品(如手机、复习资料)入场。

考生应从考前14天起进行日常体温测量和身体健康状况监测,做到每天体温测量并记录,辽宁籍考生考前14天起至考前1天,不得赴境外或国内中、高风险地区。考生尽量减少不必要出行,不聚餐、不聚会、勤洗手,正确佩戴口罩。

## 省工商联组织企业 向光明学校 捐赠常态化防控用品

昨日,辽宁省工商业联合会组织生物科技开发企业为辽宁省光明学校提供学校疫情常态化防控消毒指引。现场按“指引”进行防护指导,该企业还向学校捐赠消毒通道、雾化消毒器等防护设备及自动测温仪、免洗手液、KN95口罩等防护用品共计10万余元。

# 明年1月1日起 炎黄遗嘱库为沈城市民提供打印遗嘱见证

打印遗嘱一直没有成为我国法律所承认的遗嘱形式,此次《民法典》明确认可了打印遗嘱。明年1月1日起,市民可以到炎黄遗嘱库根据自己的情况选择多元化的遗嘱订立形式,打印遗嘱时要注意其形式要件必须符合法律规定,而且见证人是继承人等有利利害关系人之外的人,打印遗嘱才能生效。

据炎黄遗嘱库赵旭主任介绍,此次《民法典》明确认可了打印遗嘱的形式,并对打印遗嘱的形式进行了具体的规定。其中第1136条规定:“打印遗嘱应当有两个以上见证人在场

见证。遗嘱人和见证人应当在遗嘱每一页签名,注明年、月、日。”

赵旭举例说,假设王先生生前留有二份遗嘱,一份是自己手写的遗嘱,载明其死后名下房产由再婚妻子继承,遗嘱落款有王先生本人亲笔签名及日期。两年后,王先生又订立了一份除签名外内容均为打印的遗嘱,表示将房产留给儿子继承。王先生去世后,他的再婚妻子和儿子各自拿着王先生的自书遗嘱和打印遗嘱对簿公堂,都要继承房产。

事实上,我国现行《继承法》并未对打印遗嘱做出具体的规定。继承

案件中当事人以打印遗嘱系被继承人自己制作为由,请求确认打印遗嘱为有效自书遗嘱的,人民法院不予支持。

但如果王先生的两份遗嘱都在明年1月1日《民法典》生效之后订立,且打印遗嘱有两个以上的见证人在打印遗嘱每页签字并注明年、月、日,符合法律规定的形式要件,那么法院就会认定订立时间在后的打印遗嘱有效。

目前,炎黄遗嘱库为沈城市民提供的遗嘱公益服务内容是以自书遗嘱见证为主,同时为立遗嘱当事人提供人脸识别、指纹录入、证件扫描、音

像同录、遗嘱保存服务,确保遗嘱的真实性和安全性。

明年1月1日起,市民就可以到炎黄遗嘱库根据自身身体健康情况和财产的范围、类型选择多元化的遗嘱订立形式,如:自书遗嘱、代书遗嘱、打印遗嘱和录像遗嘱,完全按照自己的意愿把遗嘱留给指定继承人。

赵主任提示,市民在订立打印遗嘱时一定要符合法律规定的形式要件,而且见证人需要是继承人、受遗赠人及与继承人、受遗赠人有利利害关系人之外的人,打印遗嘱才能生效。 辽沈晚报记者 胡月梅